

tudi ne pride naenkrat na vrsto, potrpite, vsak dopis se skrani, včasih se samo nekaj priobči, če je pre dolg, ker moramo vsem ustreči. Prosimo Vas torej, pridno pošiljate nam dopise, kateri pa naj bodo kratki in jedernati in občne zanimivosti. Preveč osebnih ne moremo rabiti, dopisi pa, ki nimajo podpisa in niso od naših naročnikov romajo v koš.

3. Pridno razširjate naš list med znanci in prijatelji, vedno povdarjate, da je „Štajerc“ naprednega mišljenja in hoče vsakemu kmetu, obrtniku in trgovcu korist in zboljšanje stana. Mir hoče med norodi, mir med sosedi, katere ščuvajo klerikalski podli listi. Če tako bralec in list eden družemu pomagata potem imata oba korist in tedaj se lahko bojujeta za skupno pravico in za napredek.

Kaj se na Ogerskem godi.

Na Ogerskem vladajo sedaj razmere, ki so čisto mali revoluciji podobne. Z močjo, ki so jo klerikalci in pristaši Košuta po zadnji volitvi dobili, zginil je zadnji red iz dežele.

Od časa te volitve do danes se ni posrečilo vlade ustanoviti, katera bi le malo podporo našla na različnih strankah. Nikdo ni hotel minister biti, kak Košutjanec celo ne. Ko so se vse poskušnje iz ktere močnejše stranke ministra dobiti ponesrečile, grof Tisca ni hotel in ni smel dalje minister biti, imenoval je cesar feldcajgmojstra Feyervarja ministrom. Nujna dela so za reševati, kriza pa se je s tem še poostrila.

Ko so novi ministri v dvorano ogerske zbornice prišli, pozdravila jih je opozicija z besedami „faloti, izdajalci, šufti“ i. t. d. Novi minister je takoj uvidel, da s tem parlamentom ne bo mogel delovati.

Pa gorje še je prišlo. Fejervari imel je razun dekreta, z katerim je bil imenovan ministrom, še drug dekret v pri sebi, namreč da se državni zbor do sredi septembra preloži. Predno še jim je pa to prečital, so že državni poslanci izrazili vladi nezaupnost. Taisto storili so tudi magnati.

Državni zbor šel pa še je dalje in ta le sklep sestavil: 1. Preložitev državnega zbora je protiustavna. 2. Daljno poslovanje novega ministerstva je protiustavno. 3. Ministerstvo nima pravice novincev nabirati in davke pobirati. 4. Ministerstvo nima pravice, rezervistov pozvati. 5. Ministerstvo nima pravice z drugimi vladami se pogajati. 6. Določba kvote (denar za skupne izdatke) od kralja je protipostavna in protiustavna. Izplačevanje teh denarjev se mora ustaviti.

Ta predlog sprejel se je z velikim veseljem, predlagal ga je baron Banffy, nekdanji minister.

Med tem časom je že začela agitacija, da se davki ne plačujejo. 174 milijonov štibre nočejo Fejervariju dovoliti.

Večina advokatov noče več svojih vlog kolekovati, namesto koleka pišejo: Ker je sedaj na krmilu protiustavna vlada, ne kolekovamo več.

Novincev ne dovolijo, štibre ne dovolijo. Ljudje,

ki pridejo prostovoljno davka plačat, odpošljejo se domu. Denar za vojake se tudi ne dovoli, kako bo to končalo, nikdo ne ve.

Mnogo velikih županov je službo dol dalo, drugje ne vejo, kako da naj storijo.

Na mirovnem potu se kriza ne bo dala rešiti. Kanoni bodo morali grmeti, da se bode spet Ogromni gospod pokazal.

Seveda pametneje bi bilo, če bi na mesto na Oggersko iz Oggerskega marširali. Ogrri nas stanejo toliko in toliko denarja in naš državni zbor se ravno baži z vprašanjem, posebno ljudska nemška stranka kakor bi se na naj navadnejši način Oggerska od nas v gospodarskem oziru ločila.

Leto 1848 se mislimo spet bliža, malo ognja na vroče glave madžarov ne bi škodilo.

Vojska med Rusi in Japonci

Boj in mir.

Mirovno vprašanje vedno bolj utihne, Rusija ni dovolj dobila. Namesto, da bi gospodje po grobnem porazu v korejskih ožinah se na vse čine trudili, mir pridobiti, postali so že bolj bahati. Japonci naj se v Sibirijo zvbijo, tam pa uničijo, je povelje kneza Nikolaja. To povelje je Linevič tako dobro spolnevati začel, da je sedaj obkoljen in vsak dan lahko prinese novico „Rusi so pri Kirin-u in Ganšulinu popolnoma premagani od Japoncev.“ Tedaj še le bo Rusija za mir potezovala — a primorana; sila kola lomi.

Mobiliziranje.

Kjer koder se na Ruskem mobilizira, povsod nemiri, ljudstvo noče v boj, z karbačem da bi pital. Z takim moštvom seveda Rusija ne more dobiti lastne zmage, pač pa čutiti zmago Japoncev. V Varšavi, kjer so bili veliki nemiri, je ljudstvo oznanilo, da se prične mobilizovanje. s tem odgovorilo, da je proklamiralo generalni štrajk. „Mir“ krije ljudstvo, „očka car“ pa jih goni v boj in gotovo smrt.

Japonska moč v Mandžuriji.

Japonci imajo po ruskem računu v Mandžuriji 88 do 404 bataljonov infanterije, artilerije in drugih 17 regimentov konjikov. Postavili so 5 armad; prvi je poveljnik general Kuroki, druge general Okamoto, tretje general Nogi, četrte general Nodzu, pete general Kamimura.

Japonci prodirajo proti Vladivostoku.

Iz Šanghaj-a se poroča: Japonci prodirajo proti Vladivostoku. V bližini kraja Tjuma prišle bo mirne rebiti do bitke.

Pooblaščenca za mir.

Iz Wahsington-a se poroča: Ruska pooblaščenca za mir sta baron Rosen in grof Murawiew, japonska pooblaščenca sta minister Komura in poslanec Takahira. Mogoče je, da obe državi še vsaka več pooblaščenca izvolite.

bojiš
bi jih
kem
kar
je sp
pred
bili k
„Mak
slišal
na ka
jalo,
može
V ter
ter za
mrtvi
so ba
Vojak
Na N
„juna
in z
surov
ruski
je un
„jun
je bil
ker n
Od vs
V ok
genera
uničili
so se
mesto
T
V
D
Potem
žil se
hrane.
kapitan
to vid
in v v
nikov,
Odesi s
ščaka,
pustili
mestu
stanišč
darove
ročali,
aretirat
znamen
razstavi
čast iz
ljudstvo
loma o